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hYBRI | [l UccnepoBaHue cnctem, OCHOBaHHbIX Ha i T
o AXo03edCOHOBCKUX Nepexoaax o~
BNOK CMMBO/IbHbBIX BbIYMCNEHUM / BNOK UMcNeHHbIX pacyeToB U aHANN3a \

—— KomnoxeHta m; npu G=0.30

02

01

my(t)

00
. f = partial(my_sfs, G=G, alpha=alpha, k=k, \
OmegaF=0OmegaF, V=V)
#t_e = np.arange(@, 25, ©.0601)
t_e=np.linspace(te,tf,10e008)

s@ = np.array([e, 1, e])

sol_1l=solve_ivp(f,[te,tf],se, t_eval=t_e, method='RK45')
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SciPy is an open-source software for
mathematics, science, and engineering.

yCKOpEHVIe MHoOronapameTpmuyeckmux pacyetos
N

Joblib is a set of tools ?Numba

matplotlib is a main library for o _ Numba is an open source JIT
to provide lightweight

building graphs, diagrams in alining " compiler that translates a subset
Python Joblib pipelining in Python of Python and NumPy code into
: \ / \_ fast machine code. )

SymPy is a Python
library for symbolic
mathematics. 4
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Mpouecc npoBeaeHUA YMCNEHHbIX uccaeaoBaHuim
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https://web-stc.jinr.ru/user/strel/tree

MepuoanyHOCTbL NOABAEHMUA UHTEPBANOB 0bpalLleHUn
MarHMTHOrO MOMEHTA A Ko3e¢pCoHOBCKOro @0 -nepexopa

dusanyeckKkasa NOCTaHOBKA 3agaum

-~ Jupyterhub

NccnepoBaTb BpemMeHHble 3aBUCMMOCTM KOMIMOHEHT
MarHMTHOro MomeHTa M npu pas3INYHbIX 3HAYEHUAX
napameTpoB @y-nepexona, Ha OCHOBE KOTOPbIX
MOXHO YCTaHOBUTb MHTEpPBa/ibl MapameTposB, rae
npoucxoauT ero nepesopotoTr 1 K -1.
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MpRMoYToNEHEA KMOYNBS TORAZ
amnnuryga A: = 1.5

wmpwna M= 6.0
nokanuzaumnA .= 25
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Martemarmuyeckaa NnoCTaHOBKa 3agjaum sl

jupyter
N’
[JMHaMMKa MAarHUTHOroO MOMEHTaA PaCCMaTPUBAEMOMN CUCTEMDI M = [m,, m,, m,]— KOMNOHEHTbI MarHUTHOTO
onucbiBaeTca ypaBHeHnem JlaHpay-/imewmnua-frmnovbepra: MOMEHTa, KOMMOHEHTbI 3GEKTUBHOTO NOAA:
dm 1 - - _
YL AmH,~mH, +a[m (M. H)-H,], H,(t)=0,
+ a - - i
dm, . ] ) H,(t)= Grsm(go(t)— rm, (t))
- :_1+ Vo {mZHX -mH, +a_my(M ,H )— Hy_}, HZ('[): m, (’[),
dm 1 2
b= {mH, —mH, +a[m,(M,H)-H,]},
dt 1+ M °c y y - napameTpamu moaenu:
] G — OTHOLIEHNE 3HEPTrNM
d 1( . m 1 ¥}03ePpCOHa K SIHEPIrMN MArHUTHOM
= sin(@—rm, )+r—= |+=1, fwosed '
dt W y dt W aHM30TpONUMN,
I — KOHCTaHTa CNUH-0POUTANbHOIO
B3aMMO4enCcTBuA,
HavyanbHble ycnosus: a— anccunauma Mmn6epra,

W =1 B pamKax 3TOro ucciaeaoBaHms.
m,(0) =0, m,,(0) =0, m,(0) =1, p(0)=0



Pa3paboTka BbIMMCNUTENbHOMU CXeMbl

1. YucneHHoe pelieHne HayaIbHOM 3a4a4m

14

(dS F(t,S,p) .
< dt - ) )p ) 0'8

5| = S,. <
\ t=0 0 0.6
Npn PUKCUPOBAHHbIX 3HAYEHUAX NAPAMETPOB NPOBEAEHME 0.4
pacyeToB ANnAa NnpAMOYyrosibHoOoro nmMmnyJ/sibCa TokKa: 0.2
A, te[t,—At/2,t +At/2],

| =1(t)=

0, otherwise.

2. Ana npoBeaeHUA uccneaoBaHUii 3aBUCUMOCTU peLleHUM OT NnapameTpoB Tpebyetca

pa3paboTka napannenbHOM peannsaumum NporpaMmmbi.

MpAMOYroNbHBIA UMMYLC TOKa C
amnnuTynon As = 1.50
nokanusauywe ts= 25
wupyvHon Ar= 6.0
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Mopbop 6MbnNMmoTek, anpobauma Ha mogenbHbIX

Npu GUKCMPOBAHHbIX 3HAYEHUSAX MapaMeTpPoB NpoBeaeHne

pacueTtax, BUusyanumsauusa

1. YucneHHoe pelwleHne Ha4yaNbHOM 3a4auun

rdS—FtS
<dt_ (; ,P),
S = 95.

pacyeToB AN1A NPAMOYrONIbHOMO MMMY/bCa TOKa:
telt—At/2,t +At/2],
)= A el |

0,

otherwise.

2. Ana npoBeaeHUA uccneaoBaHUii 3aBUCUMOCTU peLleHUM OT NnapameTpoB Tpebyetca

pa3paboTka napannenbHoun

peanusaymm nporpammoi.

YckopeHue mHoronapameTpu4yeckux pacyeTos

/
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Joblib is a set of tools
to provide lightweight

Joblib pipelining in Python

-

J

2 Numba

Numba is an open source JIT
compiler that translates a subset
of Python and NumPy code into

\_fast machine code.

~

J

SciPy is an open-source software for
mathematics, science, and engineering.



el 3kocuctema ML/DL/HPC nnatdopmbl HybrilIT  hYBRI| Il

HPClab component b
VM with JupyterHub and SLURM [https://jlabhpc.jinr.ru]
t O Intel Xeon Gold 6126 (24 Cores @ 2.6 GHz)
Jupy er O 32 GB RAM
\ J
S’ -x

Educational component

. JupyterLab Server [https://studhub.jinr.ru]
Ke ra S [https://studhub2.jinr.ru]
O 2xIntel Xeon Gold 6152 (22 Cores @ 2.1 GHz)
fComputatinn component
Server with NVIDIA Volta [https://jhubl.jinr.ru]

Q 512 GBRAM
.
© lea
[https://jhub2.jinr.ru]
O 2x Intel Xeon Gold 6148 (20 Cores @ 2.4 GHz)
N:: NumPy 4x NVIDIA Tesla V100 SXM2 32 GB HBM2
[https://jhub3.jinr.ru]

a
' O 512 GB RAM
|
" pqndas O 2x Intel Xeon E5 2698v4 (20 Cores @ 2.2 GHz)
d

A - 8x NVIDIA Tesla V100 SXM2 16 GB HBM2
matplitlib G e )
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JKocnctema Aana npakTnyecKkmux 3aHATUN

_ VM https://studhub.jinr.ru
. —_—
— jupyter (aBTOpM3aLmMa yepes yyeTHyo 3anuck GitLab)
Jupyter Notebook ycTaHoBneH JupyterLab

npeacTasnaeT cobomn
NHTEPAKTUBHYIO cpeay ANA 1. Co3paunTe NanKky Ana NPaAKTUYECKMX 3aHATUIN, ANA 3TOTO
3anyCcKa NporpammHOro Koz
B bpay3epe.

Ha*KMUTe Ha + B 1I€BOM 4aCTM 3KPaHa.

N

: File—™Edt—Vview Ry Kernel Tabs Settin

2. Co3paTtb HOBbIN Filter files by name Q
dann B / Tutorial 2023 /
Python 3 Name - Last Modified
R
| oo
hYBRI | Il Log1n : tutoel- tutloo

[+ i C M| Lab-1.ipynb X |+

B + X O 0O » = C » Code v 5

NHcTpyMeHTapuin Ha ocHoBe Python-
6bnbaunortek n skocuctemsl Jupyter
ANA peLleHUsa Hay4YHbIX U
NpUKNaaHbIX 3a4ay

B ™MV & F 8



https://studhub.jinr.ru/
https://web-stc.jinr.ru/user/strel/tree

hYBRI|Jll WHCTpymeHTapuh gna HayyHOM BU3yanusauum - Jupyterhub

Matplotlib + Jupyter Widgets omega O ;

Figure 1 n

Zmatplotlib widget

1.00 — = A S
@interact 075 (\ /\ /\ {\

def show sin(A=1,omega=1):

t=np.linspace(-4*np.pi, 4*np.pi, 150 , endpoint=True) 050
fig = plt.figure(figsize=(6,6))
# plot sin 025

plt.plot(t, f sin(t,A,omega),label="%y=A*sin(\omega t )$ ',linewidth=3.0)

plt.xlabel('t ") -ﬁ 0.00

plt.ylabel('y=f(x)")
-0.25

1t.1 d(loc=" ight"
p egend(loc="upper right") e
plt.show() e \} } \} ir
z

f € > 4 0 B
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pupyterhuts PeweHue 3apgaum Kowun ana 04y

YucneHHoe peweHue 3agaum Kowun: oubnmorteka SciPy

3apada Kowwu: PaccmoTpum pelueHue HadansHon 3agayun (Intial value problem) ons cuceteMebl 0DBIKHOBEHHBIX AU depeHUnansHeIX YPaBHEHWIA NepBOro
nopsaka, paspelleHHbIX OLLHOCUTENLHO NMPOU3BOAHON:

o _
- = . y(1), (1
yll':f[] = yﬂ'-‘
rmey = (yysee-s y,,..)Jr - BEKTOpP-hyKUMA.
Mpumep 1: YucneHHO pewunTb 3aga4vy Kowmu:
dy _
{ dr yCDS(f}, (2}
y(0) = yo.

AnA cpaBHeHWA NpUBeOEM aHaNUTU4YeCKoe pelleHUe 3adauu (2):

_ sin(i)
Yexact = Y€ .

bubaunorteKa SciPy



https://docs.scipy.org/doc/scipy/reference/generated/scipy.integrate.solve_ivp.html

PeweHue 3apauu Kowun ana 04V

3aaadva 1. YucneHHo pewnts 3agauy Kowm:

(dy(t)

27— t),
T y cos(t)
Y], =Y

3aaa4ya 3. /iIuHeapnsoBaHHOE ypaBHEHME
Ha MarHUTHbIA MOMEHT:

dm

d’m
+ 2am; Try + m}m}, = w%Grsin(wyt)

dt?

¥y

3aaa4ya 2. YmucneHHo pewmnTb 3agavy Kowu:

(dy(t)
-7 — t),
T y cos(w t)
\ }"tzo = Yo-
Cuctema OA1Y.
(dy, _
e 7%
d
< % = —2aw;y; — wiy; + wiG rsin(w,t)
Y1|t=0 = Y10
\3’2‘1_:0 = Y20

(13
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VMHCTpyMeHTapuil Ha OCHOBE Pyt!on—6M6JIMOTeK
¥ 3KOCUCTEMBI Jupyter o1 perueHms
Hay4YHBIX M IPUKIASAHBIX 3a3a4

! jupyter {book}

http://studhub.jinr.ru:8080/books

hYBRI Il



http://studhub.jinr.ru:8080/books
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